

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Comienza la solución del problema marroquí

En estos últimos días no hay suceso internacional tan importante para España como el derrumbamiento de Abd-el Krim, de modo tan rápido y evidente que a muchos les parece que el poder del cabecilla era más fantástico que real.

La personalidad internacional de España se levanta ante el juicio de las demás naciones, en tal grado como no lo sospechan los españoles que no se ponen en contacto con la prensa extranjera y con la opinión pública de otros países; y esa elevación es indispensable para que nuestra patria desempeñe su principal misión, internacional en el mundo: la conservación de las características raciales de Ultramar.

Nadie se quiere unir con el deprimido, con el débil. Las castas coloniales de fines del siglo pasado ejercieron una influencia depredante sobre una gran masa de la población española, que renunciaba a todo ideal que no fuera el de pasar desapercibidos para no provocar las iras ni las codicias de los poderosos.

La conocida frase de *tres llaves al sepulcro del Cid* expresa con claridad esa renuncia, a la que correspondió en el extranjero un escritor con la certificación de defunción nacional.

Un grupo de escritores europeizantes señalaba como único medio la sujeción estricta a los modelos de los países más adelantados de Europa, renegando de cuanto fuese genuinamente español; y una parte de ese grupo hallaba un placer morboso en agrandar caricaturescamente los defectos españoles, mientras ensalzaba, con pleno desconocimiento de la vida extranjera, todo lo que tuviese marca extranjera.

Habiese sido providencial hallar una piedra de toque para comprobar que las virtudes heroicas de la raza subsistían, y que el pretendido difunto podría reproducir hazañas en todos los órdenes, testimonio de su vitalidad.

La colonización, propia de los pueblos exuberantes de vida, era la manera más adecuada para dar pruebas de la energía nacional y precisamente en este orden el destino nos deparó una ocasión propicia: la distribución en zonas del ex-imperio marroquí nos suministró esa piedra de toque, pero imprevisiones, errores, pusilanimidad, hicieron que lo que pudo ser fe de vida se considerase como una maldición.

Apocóronse más los ánimos y el pueblo español «fallo de pulso», según frase de Silvela, solo recobró la voluntad para rehuir la lucha, lo mismo en el orden colonial que en la gran guerra.

Acumuláronse peligros de trastornos interiores hasta que se produjo una reacción benéfica para la patria: en el orden internacional volvió a encumbrarse España; en el colonial mostró su pujanza; y los vagos sentimientos de aproximación a los pueblos de nuestra raza, en Oriente y Occidente, se encarnaron en expediciones aéreas, que hicieron vibrar al anónimo a muchedumbres de raza española que pueblan varios Continentes.

Es un despertar de la raza que vuelve a recobrar confianza en sus destinos, cambio tanto más fácil de operar cuanto que es nuestro pueblo meridional, impresionable, en el que es fácil la mudanza entre los dos extremos de la disposición de ánimo.

Mucho hay que hacer todavía para que la feliz mudanza produzca todos sus saludables efectos, y no es, en la prensa donde menos puede y deba operarse. Recordemos a este propósito las noticias falsas, algunas absurdas hasta lo inverosímil, que con motivo de la guerra colonial de Marruecos se leían con frecuencia en la prensa hispano-americana. Ahora, al comenzar la solución del problema marroquí, es necesario que la rectificación de falsos juicios (que todavía pueden leerse en cierta prensa extranjera) apoyada en hechos evidentes e importantes, se haga por la prensa española.

Pocos saben la trascendental importancia de eso que se llama opinión pública. Durante la gran guerra, ambos grupos contendientes, sobre todo el aliado dirigido, al par que la campaña militar, otra no menos importante, la de la prensa. De la opinión mundial depende el apoyo que se pueda tener en circunstancias como las recientes, que volverán a reproducirse en Septiembre próximo, de la concesión o negativa a España de un puesto permanente en el seno del Consejo de la Liga de Naciones; hasta del juicio que merezcamos ante la opinión mundial puede depender que nos sea favorable o adverso un importante factor de la apreciación o depreciación de nuestro signo monetario, es decir, el factor psicológico, la creencia en el porvenir próspero de un pueblo o en que el futuro no confirmará las esperanzas de los patriotas acerca del destino de su nación.

Si el juicio favorable o adverso de la opinión mundial acerca de la situación y próximo porvenir de un país tuviese una unidad métrica, que permitiese su expresión numérica, seguramente sorprendería a muchos la diferencia cuantitativa entre dicho juicio en las posimerías del siglo pasado y el que hechas recientes (desembarco en Alhucemas, gestión internacional, posibilidades de solución total del problema marroquí deducidas de la rendición de Abd-el-Krim, éxitos en las expediciones aéreas Patos Buenos (Madrid-Mánila) han permitido formular en sentido más favorable a España. Esa diferencia, aunque imponderable, debe ser puesta de relieve por la prensa española, si quiere ésta cumplir una de sus más importantes funciones en el mundo.

EMILIO MIRANA
(De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas)

SESION MUNICIPAL DE AYER

Las Fiestas del Corpus

Los que asistieron Presidiendo el Alcalde, marqués de Casablanca y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores conde de Tobar, Serrano, Jiménez Romero, Riquelme, Barrios y García Prieto, y del suplente señor Monlobou, comienza, a las 11:20 de la mañana, la sesión celebrada ayer por la Comisión Municipal Permanente.

El acta de la sesión anterior, siendo aprobada y pasándose inmediatamente al

Orden del día

Varios asuntos
Apruébase un decreto del Alcalde, disponiendo que se proceda a la limpieza de la Acera de la Cádiz.

—Se acuerda incluir en el Padrón de Vecinos a varios de éstos que lo tenían interesado y la exclusión de otros que lo solían por vivir de residencia.

—Apruébase el dictamen del Teniente de Alcalde Delegado de Impuestos, accediendo a las bajas de varias casas en la Matrícula de Alcantarillado.

—Se conceden quince días de licencia a don Manuel Sánchez Guardiola, ayudante del Laboratorio Químico Municipal, y se proroga por un mes la licencia que, por enfermo, viene disfrutando el oficial segundo de Secretaría, don Rafael Ramírez Santaló.

—Comunicación del juez de primera instancia del distrito del Salvador, interesando se manifieste si la Corporación se muestra parie o no en una causa por sustracción de aguas de los aljibes públicos de San Luis, y si renuncia o no a la indemnización que pueda corresponderle.

Se acuerda no mostrarse parte, ni renunciar a la citada indemnización, en caso de que la hubiere.

—A propuesta del Teniente de Alcalde Delegado de Hacienda, se acuerda el pago de varias cuentas.

Turistas Italianos
Se da lectura a un telegrama del Comisario Regional de Turismo, marqués de la Vega de Illán, participando que la Embajada italiana le anuncia que, bajo los auspicios del Gobierno italiano, visitarán a España dos excursiones de turistas que llegarán a Granada a primera el día 25 del actual y la segunda el 22 de Julio próximo. Pide el concurso oficial para que sean atendidos los expedicionarios, prestándoseles toda clase de facilidades y atenciones para el mayor fomento del turismo patrio.

A propuesta del Alcalde se acuerda nombrar una comisión que estudie los gastos que hayan de tributarse, y reciba y acompañe a los visitantes.

Se faculta a la Alcaldía para el pago de los gastos que todo esto ocasiona.

La Caja de Previsión Social
Dase cuenta de una solicitud de don Gabriel Bonilla Marín, director de la «Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental», participando que ha adquirido esta un solar en la Gran Vía (cuyo plano acompaña) para construir un edificio con destino a la ciudad estival.

Interesa que se determinen las nuevas alineaciones de este solar, con la mayor brevedad posible, al mismo tiempo que solicita se autorice que el edificio pueda elevarse tres metros más que los fijados para los ya construídos en la Gran Vía, justificándose ello por la finalidad social a que la nueva casa se dedicará.

El Teniente de Alcalde Delegado de Fomento informa que, examinado el expediente de Arquitecto municipal acompañando el proyecto de alineación para las calles del Postigo de San Agustín, plaza del Palmar, Portería de Santa Paula y Postigo de Veluti, entendiéndose que debe pasar a estudio de la comisión correspondiente.

(Así se acuerda.)

Subastas y presupuesto
En vista de haberse declarado desierta la subasta del estiércol acumulado en el Puente del Cristiano (por su gran cantidad), se acuerda venderlo a 250 pesetas cada carro.

—Con objeto de bajar el precio a la carne de borrego, se acuerda vender ésta por subasta, siguiendo la demás expendiéndose en la misma forma que en la actualidad.

—Apruébase un presupuesto de 273-95 pesetas para instalar un toldo en el Matadero.

La acción española en África.
Felicitación al Gobierno

LA SEÑORA

D. Angeles Casanova Zardón

VIUDA DEL RIO

Ha fallecido piadosamente en el Señor, en el día de ayer, a los 75 años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su director espiritual, don Paulino Cobo González, beneficiado de la S. I. C. y v. e. secretario de Cámara de este Arzobispado; sus desconsolados hijos, don M. Ximilano, doña Angeles y doña Magdalena; hija política (ausente); nietos, doña Magdalena y don José del Río, don José Gamez y doña Rosa Bandrés; nieto político, biznieto y demás parientes,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 17 de los corrientes, a las once de su mañana (hora oficial), desde la casa mortuoria, San Antón núm. 69, hasta la iglesia parroquial de Santa Ana, por cuyo favor les vivirá eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la casa mortuoria y se despió en dicha Iglesia Granada 17 de Junio de 1926 NO SE REPARTEN ESCUELAS El Emmo. Sr. Cardenal-Arzbispo de esta diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Prensa, Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, Adoración Nocturna, Empresas de Toros y Teatros, Centro Artístico, Sociedades Hípica y Tiro de Pichón, representaciones eclesíásticas y militares, etcétera, por haber contribuido activamente al éxito del Corpus.

Tuvo éste—dice la Memoria—bastantes números de carácter popular y cultural, religioso y social, deportivo, etc.

Entre los festejos populares, figuraron la diana, los castillos de fuegos artificiales, elevación de globos y fanoches, feria de ganados (muy importante este año); veladas e iluminaciones (que han sido en la Puerta Real, Plaza del Carmen, Plaza de Bibarrambla, Carrera de Genil y Paseo del Salón, de nuevo y sorprendente trazado multicolor); la Pública (con restauración de gigantes, tarasca y enanos y dos nuevos cabezudos representando tipos riñidos); Verbena en el Albayzín (muy pintoresca, con castillo, iluminaciones, conciertos y concurso de fachadas y patios adornados) y la Retreta Militar que también ha superado a la de pasados años, figurando en la Carrera preciosa muchachas al pie de un airoso arco árabe.

De orden cultural, los conciertos en Carlos V por la Orquesta Sinfónica que dirige el Maestro Arbós; los de la Banda Municipal de Madrid, que además acompañó a la Procesión del Santísimo; la Exposición Regional de Bellas Artes; el reparto de premios de la Sociedad Económica y las actuaciones de Opera de la Compañía Fleita.

La parte religiosa consistió, como de costumbre, en las magníficas Procesiones del Santísimo Sacramento y de la Octava, y Fiesta de las Espigas en que hubo Misa y Procesión en la Alhambra, y después, a los acordes de músicas y repiques, y entre nutrida coherencia, se dió la bendición a los campos granadinos desde la histórica Torre de la Vela, cuya campana sonó, en conmemoración del religioso acontecimiento.

De carácter social y educativo, se registraron actos tan simpáticos y benéficos como el Homenaje a la Vejez (demostración de cariño hacia los ancianos pobres, y ejemplo y estímulo para la piedad de los niños, protectores de aquéllos); el Festival infantil, de las Azucareras, y reparto consiguiente de meriendas; y la Verbena en la Plaza de Toros, a beneficio de las Colonias Escolares, que resultó un festejo muy lucido.

El Deporte tuvo los Concursos Hípicos, Tiro de Pichón y otros números de importancia.

Fuera de esta clasificación, cabe anotar fiestas excelentes como las dos magníficas corridas de toros y la novillada; la Romería de San Isidro; el Festival de la Asociación de la Prensa, y la Verbena de San Antonio.

A juicio de la Delegación de Funciones públicas, este Corpus ha resultado un éxito de conjunto y de detalle, y Granada, a los ojos de propios y extraños, ha aparecido espléndida de sol (porque el tiempo ha sido inmejorable), de flores, de alegría, de atractivos y de luminarias, confirmado así el universal renombre de que gozan sus admirables festejos, iniciados en el siglo XV por regio mandato y por el celo del santo Arzobispo Talavera, y continuados sin interrupción hasta hoy, tras el notable impulso recibido en los siglos XVII y XVIII.

Mi reconocimiento sincero—concluye la Memoria—a cuantos facilitaron mi ardua tarea. Hicieron bien a la ciudad, y el Cabildo, en su nombre, debe testimoniarles las gracias. Yo me he limitado a cumplir con mi deber, no suponiendo esto mérito alguno, pues, por mucho que hiciera, siempre sería poco para lo que Granada merece. Sólo he de decir que hemos celebrado un Corpus más y con esplendor inusitado, con novedades sugestivas y atractivos varios; con un Programa que, merced al esfuerzo combinado de todos, logró realizar los encantos y magnificencias que a nuestra ciudad convierten en poético y risueño paraíso.

El Alcalde dice que la Comisión Municipal Permanente (y seguramente el Pleno si llega a ocuparse del asunto) aprobarán la Memoria leída y expresarán su gratitud a don Angel Barrios que tanto ha laborado en beneficio de la ciudad, descurriendo sus propios asuntos, que es el mayor sacrificio que puede hacerse. Cada año, merced a la mayor experiencia del señor Barrios, mejora el Programa; y de ello, y de las valiosas ayudas recibidas, debemos felicitarlos.

Propone que se conceda un voto de gracias al señor Barrios y a todas las entidades y personas que han cooperado al éxito de las fiestas.

También propone que se otorgue a los empleados que han prestado trabajo extraordinario, con motivo de los festejos, diversas gratificaciones pequeñas que hacen un total de 765 pesetas; y, por igual concepto, a la Banda y Guardia municipal 1.000 y 2.500 pesetas, respectivamente, a razón de treinta pesetas por individuo y una gratificación proporcional a los jefes de ambas agrupaciones. Todo ello—importa 4.265 pesetas que se abonarán con cargo a los remanentes de Fiestas. Banda y Guardia municipal.

(Se aprueba por unanimidad la Memoria y todo lo propuesto, y se levanta la sesión a las 12 de la mañana.)

EL II CONGRESO CATEQUIS-TICO NACIONAL

Por la mañana

Comunión general
A las ocho de la mañana, tuvo lugar ayer en la Basílica Metropolitana, solemnisíma Comunión general de niños y de toda clase de personas en el trascoro de la Catedral.

Se dijeron Misas en los altares de la Santísima Virgen de las Angustias, Nuestra Señora del Pilar y San Miguel Arcángel, respectivamente, por los Excmos. y reverendísimos señores Obispos de Almería, Coria y Guadix, quienes administraron la Sagrada Comunión a cuatro mil personas.

Asistieron los niños y niñas de los Colegios de Niños Nobles, Riquelme, Corte de Cristo, Calderón, Sagrado Corazón de Jesús, Presentación, Santo Domingo y Recogidas; de los PP. Escolapios, Académias y Colegios religiosos y privados y de las Escuelas graduadas de niños y niñas y de todas las Escuelas nacionales.

Los tariscos y adoradores nocturnos, Asociación de Hijas de María, Escuelas Dominicales, Talleiros de Santa Rita, Apostolado de María, Conferencias de San Vicente de Paul, señores y señoras de la Comunidad diaria; de los Jueves Eucarísticos, Celadoras y guardia de Honor del Santísimo y del Corazón de Jesús, y demás Asociaciones piadosas de la capital y de los pueblos de la provincia.

También concurrieron gran número de sacerdotes, congresistas y fieles para recibir la Comunión.

Ocupó la sagrada cátedra, pronunciando la plática, el M. I. señor provisor de Guadix don Juan de Dios Ponce. Asistieron los canónigos de la S. I. C. y del Sacro-Monte, beneficiados y capellanes reales y comisiones de las Ordenes religiosas.

Durante tan solemnisíma ceremonia, actuó la Capilla de la Catedral.

Las Secciones
Como en días anteriores, a las diez se reunieron en la Universidad las cuatro Secciones del Congreso, presididas por los excelentísimos y Rmos. señores Obispos Prior de las Ordenes Militares, de Málaga, Guadix, Coria, Cádiz, Almería, Jaén y Auxiliador de Granada.

También concurrió el Cardenal Arzobispo, Emmo. y Rmo. Sr. D. Estanquillo Llandrau.

Durante la celebración de las Secciones fueron visitados por monseñor Federico Tedeschini, Nuncio de S. S., acompañado del auditor de la Nunciatura señor Berinoni.

Los locales de nuestro primer centro docente resultaron insuficientes para contener el número de congresistas, sacerdotes, religiosos y público que asistió a las diferentes secciones.

En todas ellas resultaron animadísimo los debates para la aprobación de las conclusiones que fueron muy bien y acertadamente defendidas por los ponentes.

La sección presidida por S. E. R. el M. I. señor Obispo de Coria fueron aprobados dos votos que se elevarán a la Secretaría General del Congreso, pidiendo la canonización de S. S. el Papa Pio X y el restablecimiento obligatorio de la enseñanza de la Religión en los institutos.

Las lecciones prácticas
A las doce celebráronse en los diferentes templos las lecciones prácticas de Catecismo estando todos completamente ocupados por sacerdotes, congresistas, fieles de ambos sexos y niños y niñas de los colegios nacionales, privados y Centros Catequísticos y Dominicales, así, resumiendo:

—En San Pedro presidió S. E. R. el M. I. Sr. Obispo Auxiliar don Manuel Medina Olmos, su familiar don Pedro Marín Martos, el Párroco de dicha iglesia, algunos canónigos del Sacro Monte y numerosos sacerdotes.

Dijo la plática nuestro querido Obispo señor Medina Olmos que versó sobre los Sacramentos en general, deteniéndose en sus explicaciones amenas y fáciles sobre los del Bautismo y Comunión.

Hizo un recorrido del Catecismo Cristiano y por medio de procedimientos avemarianos influyó en todos los presentes la perseverancia en los Sacramentos, como medios indispensables para la regeneración individual y por tanto de la sociedad.

Es de elogiar el celo apostólico y caridad evangélica del señor Medina Olmos, y su hermosa y sencilla plática a los pequeños de las Escuelas del Ave-María que estaban presentes.

La lección terminó cantándose el Himno del Congreso y dándose la bendición episcopal.

—En el templo de las Angustias presidió la lección práctica el Excmo. y Rmo. señor Obispo de Jaén, don Manuel Basueto y Jiménez, su familiar don Onésimo González, el Párroco, PP. Escolapios y gran número de sacerdotes.

Dió la lección el P. Huertas, Escolapio, que estuvo admirablemente y explicó en resumen innumerables puntos del Catecismo.

Acompañados al órgano, los niños asistentes entonaron el Himno del Congreso y el de la Sma. Virgen de las Angustias, terminándose el hermoso acto con la bendición episcopal.

Antes de terminar la lección en la iglesia de Nuestra Patrona, fué visitada por el Nuncio de S. S. monseñor Tedeschini, acompañado del auditor señor Berinoni y de nuestro Prelado Cardenal Casanova y Marzot.

Estuvieron viendo el Camarín de la Virgen de las Angustias para el que tuvo gracia de casamiento, monseñor Tedeschini, así como para los granadinos por su fe y religiosidad.

En la iglesia de San Antón presidió el Ex-

celentísimo y Rvdmo. Sr. Obispo de Guadix, don Angel Marquina y Corrales, con su familiar don Juan Rodríguez González y los Hermanos de la Doctrina Cristiana, quienes dieron la lección de Catecismo, recordando los Misterios sacrosantos de la Religión, y, de modo especial, de la Santísima Trinidad.

Se cantaron preciosos motetes y el Himno del Congreso, terminando la lección con la bendición episcopal.

—En el templo del Perpetuo Socorro, predicó el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Coria don Pedro Segura Sainz, con sus dos hermanos, que son Canónigo de la S. I. C. de Toledo y Párroco de Burgos y los PP. Redentoristas.

Previa una introducción por el P. Marín (Redentorista), se procedió a la rifa de dos hermosos cuadros de Nra. Sra. la Virgen Santísima del Perpetuo Socorro entre los niños y niñas asistentes.

Después el P. Ibarrola (R.) les dirigió un sermonecillo, hablándoles del amor a Jesús Sacramentado y de la Santísima Virgen, recomendándoles la práctica por mañana y tarde de las tres Ave Marías, imponiéndose el santo escapulario.

Los niños de pie con las manos extendidas hacia el altar mayor, lo prometieron solememente.

Después les habló S. I. el señor Obispo de Coria, recordándoles el amor al Niño Jesús, presentándoles en tres estampas: En la 1.ª está Jesús con los niños; en la 2.ª los niños que buscan a Jesús (representado por uno de los presentes llamando con sus dedos al Sagrado) y la 3.ª, Jesús con los niños y la Santísima Virgen.

Finalmente el señor Obispo consagró a los niños y niñas y a los presentes a la Virgen Santísima, terminando con el B. L. M. de la Virgen que hicieron los pequeños bendiciendo una medallita de la misma que pendía de una cinta sujeta al cuadro de la Virgen del Perpetuo Socorro.

Se cantaron el Himno de la Doctrina Cristiana y otras composiciones más y Su Excelencia Ilustrísima dió la bendición.

—En los Hospitales presidió el Excmo. y Rmo. señor Obispo de Almería Fray Bernardo Martínez Novat, con su familiar muy ilustre señor don Lino Rodríguez, canónigo secretario de Cámara y Gobierno de la diócesis almeriense, los superiores de la Residencia de Granada y Monachil y el P. Agustino de Marcella (Navarra) R. P. José López.

Explicaron y preguntaron sobre los Sacramentos, obras de Misericordia, Artículos de la Fe, Misterio de la Santísima Trinidad y obligaciones de los padres y los hijos, la Ilustrísima señora doña Amparo Bassacourt y Tardío, viuda de Aguilera, Directora de la Escuela Normal de Maestras de nuestra capital y las señoras y señoritas Carmen Anguita y María y Sincleides Sanz.

Insistió sobre dichos puntos el P. Teófilo Garnica y a continuación el señor Obispo se dirigió la palabra a los presentes, exhortándoles a perseverar en la obra de los Centros Catequísticos y extendiéndose en algunas consideraciones más, siendo muy felicitado.

El acto terminó cantándose varios himnos y con la bendición episcopal.

—En el Corazón de Jesús dió la lección el R. P. Gabino Márquez tratando sobre la manera de imprimir la libertad y errores de ésta en el campo racionalista.

Asistieron los congresistas de San Luis Gonzaga y San Estanislao de Kostka.

El P. Márquez estuvo admirablemente y combatió con bastante juicio las teorías modernistas, condenando muy acertadamente a los mal llamados hoy intelectuales y contestó con gran acierto y facilidad a las numerosas objeciones que se le hicieron por parte del nutrido público que le escuchaba.

Se extendió en el concepto de libertad y terminó proponiendo a los asistentes los medios para lograr la bienaventuranza eterna.

—En el Servicio Doméstico presidió el Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de Málaga, don Manuel González García, con su familiar don Fernando Díaz, Presidente de las Escuelas Dominicales Doña Mercedes López Barajas y numerosos sacerdotes y PP. Jesuitas.

Dió la lección práctica el P. J. Cándido Guerrero, quien por medio de gráficos explicó varios puntos doctrinales, especialmente el simbolismo del Sacrificio de la Santa Misa.

Después explicó por medio de gráficos también una señorita el Juicio final y el Padre Espejo (S. J.) hizo resaltar la fructífera labor de las H. H. del Servicio Doméstico para las que tuvo frases laudatorias.

Ultimamente, el Sr. Obispo dió la bendición episcopal con el Santísimo Sacramento y las niñas cantaron varios Himnos y motetes.

Por la tarde
Sesión de clausura
Bastante tiempo antes de la hora designada para la celebración de la solemne sesión de clausura, el amplio templo de Santo Domingo era insuficiente para contener a los innumerables congresistas que ávidos de oír al Nuncio habían acudido en mayor número que los anteriores días.

Al penetrar en el templo el Obispo de Ciudad Real, fué largamente ovacionado por su hermosísimo discurso del día anterior. Sucesivamente fueron llegando los Obispos de Jaén, Almería, Guadix, Coria, Málaga, auxiliar de Granada, Cádiz y Cardenal de Sevilla.

Monseñor Tedeschini, acompañado del Cardenal Casanova, fué recibido con grandes muestras de regocijo aplaudiéndose largamente. Acto seguido comenzó la se-

INFORMACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Madrid

Politica

Despacho y visitas

Madrid 16.—Con el Presidente del Consejo despacharon hoy el ministro de Hacienda y el oficial mayor de la Presidencia.

Recibió al nuevo ministro de España en La Haya, al coronel de ingenieros señor Kindelán, al Presidente de la Diputación y al Alcalde de Madrid.

Nota de Hacienda. El pago de cupones de la Deuda

Madrid 16.—En el Ministerio de Hacienda facilitaron hoy una nota relativa al decreto que publica la «Gaceta» sobre el pago de los cupones de la Deuda consolidada.

Dice la nota que existen en circulación 12.000 millones de Deuda consolidada, cuyo servicio ha ido aumentando por haberse difundido mucho los títulos entre numerosos tenedores.

Por las medidas que se adopten se establecen determinados días de presentación para cada una de las provincias.

Las suscripciones con capitales pequeños y que perciben hasta 250 pesetas se pagarán anualmente y dos veces anuales la renta entre 250 y 500.

Para la suscripción de cupones se dividirá España en tres zonas.

La primera comprende Aragón, Cataluña, Levante y las Islas; la segunda las del Norte y Noroeste y la tercera las del Centro, Andalucía y Extremadura.

Reunión de Comité

Madrid 16.—En el Ministerio de Estado se reunió esta tarde el comité ejecutivo para el Congreso Iberoamericano.

El peso del Rey por París

Madrid 16.—En relación con el viaje del Rey a Londres, se sabe que los delegados españoles y franceses que actualmente vienen celebrando la conferencia para resolver los asuntos de Marruecos, acudirán a cumplimiento a su paso por París, que será probablemente el día 25.

Regreso del Rey

Madrid 16.—Procedente de Cuenca regresó en las primeras horas de la noche, el Monarca.

Palatinas

Regreso del infante don Jaime
Madrid 16.—Esta mañana regresó de Londres, donde ha permanecido tres semanas, el infante don Jaime.

Visitando a un Hospital

Madrid 16.—La Reina doña Victoria estuvo esta mañana visitando el Hospital de San José y Santa Adela.

Miscelánea

La suscripción para los tripulantes del «Plus Ultra»
Madrid 16.—La suscripción abierta por «ABC» a favor de los tripulantes del «Plus Ultra» asciende a la suma de 1.070.599 pesetas.

A esta cantidad hay que agregar otros giros postales que por no estar expresada con claridad la voluntad de los donantes no se han sumado.

A favor de los ex cautivos

Madrid 16.—La suscripción abierta a favor de los ex prisioneros asciende a la cantidad 55.562/20 pesetas.

En el Supremo de Guerra. Causa contra un cabo del Hospital Militar de Granada
Madrid 16.—Esta mañana, ante la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se vio la causa seguida contra el cabo de Sanidad, Antonio García, por esta e infidelidad en la custodia de documentos públicos.

Presidió el almirante Pintado y actuó de fiscal el señor Piquer.

Los hechos tuvieron lugar en Granada el año 1924, siendo el procesado el cabo cartero del Hospital militar de dicha plaza, que entregó con retraso a los soldados 25 pesetas enviadas en un sobre monedero y otras 25 en un giro.

Melilla 16.

El fiscal del Consejo de guerra celebrado en Granada, pidió para el procesado 6 años y 4 meses de arresto mayor por cada uno de los delitos y 8 años de inhabilitación por infidelidad en la custodia de documentos públicos.

El Consejo le absolvió libremente por falta de pruebas, pero la autoridad judicial, de acuerdo con el auditor, creyó que debía prosperar la petición fiscal.

Pasada la causa al Supremo, el fiscal mantuvo hoy la petición de su compañero de Granada.

El defensor solicitó la confirmación del fallo absolutorio del Consejo.

Quedó la causa para sentencia.

El auxilio a las familias numerosas

Madrid 16.—Ya se ha aprobado definitivamente el decreto de auxilio a las familias numerosas.

Aparte estar incluidas en el mismo las familias generales, se refiere a las de funcionarios públicos y a las de obreros.

El auxilio para los funcionarios que tengan más de diez hijos, será facilitado con el sueldo y el de los obreros con más de ocho hijos, se dará como cuota anual.

Aumenta el auxilio en relación con el número de hijos hasta los veinte en los funcionarios y hasta dieciséis en los obreros.

La disposición comenzará a regir dentro de dos meses, arribándose para entonces el crédito por el Estado, que es quien ha de satisfacer la cuota para los obreros.

Suscripción en Corraes

Madrid 16.—El Administrador del Correo Central ha enviado al juzgado de guardia un oficio dando cuenta de que a la llegada, a la estación del Mediodía, del Correo de Aragón, se notó que en el vagón enviado por la Administración Principal de Barcelona, cargado de paquetes postales, venía facturado el techo y faltaban diversos sacos con paquetes.

Se ignora hasta ahora la importancia de lo sustraído, por faltar datos de la Central de Barcelona y otras oficinas.

La fiesta del soldado

Madrid 16.—En el Palacio de Comunicaciones se ha celebrado esta tarde la fiesta del soldado.

Presidió la duquesa de Talavera.

El Gobernador militar pronunció un discurso elogiando la disciplina militar.

Acto seguido se efectuó la entrega de cartillas de cinco y diez pesetas, a los soldados de la guarnición de Madrid.

El año natural y el económico. Informe del Circulo Mercantil
Madrid 16.—El Circulo Mercantil, respecto a la vigencia del año económico o del natural, se ha manifestado a favor del año natural de los presupuestos anuales y del cumplimiento de la ley de contabilidad para que el déficit no aumente.

Marruecos

El desarme. La colaboración de Amarusen
Melilla 16.—La Intervención de Snada lleva recogidos ya 5.800 fusiles, que han sido trasladados a la plaza en varios camiones.

El caid Amarusen, de la cabila de Beni Said, en unión de varios oficiales de Intervención ha recorrido diversos poblados procediendo al desarme de numerosos cableños.

Hasta ahora lleva recogidos 700 fusiles.

El caid Amar Bass, que representó a Abd-el-Krim en la cabila de Beni Said se ha sometido, y ha escogido para vivir una casa inmediata a la habitada por Amarusen.

Los restos del general Silvestre y del comandante Benítez
Melilla 16.—El comandante de Intervención señor Ortoneda ha encontrado en la antigua posición de Igueriben restos de los héroes que murieron defendiéndola.

No se han podido encontrar todavía los restos del comandante Benítez.

En Annual y sus proximidades

continúan los trabajos para hallar los restos del general Fernández Silvestre.

Obra de protectorado. Pro Agricultura

Melilla 16.—Cerca de la Alcazaba de Snada hay terrenos magníficos, muy ricos en vegetación.

El alto mando ha tomado las disposiciones convenientes para que en breve sean cultivados.

Se ha intensificado el cultivo en aquellas huertas, instalándose potentes motores-bombas para el riego de las mismas.

Los indígenas, que advierten la utilidad de tales bombas, quieren asociarse con labradores españoles para sacar a la tierra mayor rendimiento.

Castro Girona a Aizdir. Establecimiento de motores

Melilla 16.—Mañana marchará a Aizdir el comandante general Castro Girona.

Se han establecido motores y bombas para la extracción de agua destinada al riego de las tierras.

Entre los sometidos ha producido esta mejora gran satisfacción.

Futuros movimientos en Yabala. La marcha sobre Xauen

Tetuán 16.—Se avecina una época de movimientos en Yabala para acabar con el último núcleo rebelde capitaneado por el Jerir, lugarteniente de Abd-el-Krim.

Levantada en armas la comarca de El Jahmes, será fácil la marcha sobre Xauen siguiendo el curso del río Lucus.

Con la sumisión de los Xerif y Beni Sicar en los límites de los dos territorios, se establecerá el contacto con los Jumsis, que supieron tomar desquite de los agravios causados por los rifeños y sus partidarios.

Los movimientos de liberación llegan ya hasta Beni Aros.

Se sabe que en Tazarut han sido liberados los prisioneros antirifeños y algunos soldados franceses.

A favor de Parent

Larache 16.—Comunican de Casablanca que se ha iniciado una suscripción popular a favor de M. Parent, siendo la cuota única de un franco.

Caid a París

Larache 16.—Comunican de Fez que acompañando al Sultán, realizará el viaje a París el caid de los bereberes Ali El Ayach, personaje relevante de aquella ciudad.

Vuelco del auto de un bajá

Larache 16.—El auto del bajá de Alcazarquivir, Melali, volcó en las inmediaciones del puente de Yedid, resultando varios indígenas heridos.

Parte oficial

Madrid 16.—En la oficina de información de la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial:

«Según comunica el general en jefe en la Intervención de Mezoza continúan las presentaciones de indígenas de Meliagua y la recogida de armas.

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Ha sido totalmente ocupada la línea de Mariza por partidarios del Zel fal y del Meizer.

Sin más novedades.»

Dice Aguirre de Carcer. Las negociaciones sobre Marruecos

Madrid 16.—A las nueve de la noche, llegó a la Presidencia el señor Aguirre de Carcer.

DR. ROMERA

Enfermedades de la Piel y secretas

Plaza Nueva, 2, entresuelo. De 4 a 7

Ferretería Universal

Serrano y Bezares

Hierros, Aceros, Tuberías, Herramientas, Accesorios para Máquinas, etc., etc.

Plaza de San Agustín 12 y 13

Granada

Teléfono 235

CYMA

RELOJ SINGULAR

Se han recibido las fantasías de más novedad en bronce y en seda para vestidos de señoras y lo más selecto en cortas de traje y de gabanes para caballeros

EL LEON

Mesones 93.-Ahorra Pesta Zorrilla 97

CHOCOLATES

Enrique Sanchez

GRAFICA ANDALUZA

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

Fotografiados directos y de línea. -- Fotolito.

Clichés en bicolor y tricolor -- Cuatromis.

Rapidez en servir los encargos

Saravia, 8, Granada

Lávense con el poderoso antiséptico

JABON ZOTAL

UNA OLA DE FRIO

se ha notado desde que llegaron los abanicos a EL PARAISO, donde encontrarán un gran surtido tanto en abanicos como en paños.

NADIE debe comprar su abanico sin entrar antes a EL PARAISO.

†
DECIMO ANIVERSARIO
DEL EXCMO. E ILTMO. SEÑOR

D. Juan Jiménez Guerrero

Que falleció el día 17 de Junio de 1916, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

A. I. P.

Sus hijos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

Las Misas que se celebren en el día de hoy en la Iglesia del Perpetuo Socorro (RR. PP. Redentoristas); en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (RR. PP. Jesuitas); en la Basílica de Ntra. Sra. de las Angustias, así como la exposición de Su Divina Majestad el día 18 en esta misma Iglesia, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

sión ocupando la presidencia el Nuncio de S. S., los Cardenales de Sevilla y Granada y todos los Prelados citados anteriormente.

El cura párroco de San Justo y Pastor, don Francisco Ayas Linde, dió lectura a las adhesiones enviadas a este Congreso entre las que figuran, además de las de todos los Prelados de España, los eminentes telegramas de los Arzobispos de Tarragona y Primate de España y una extensa carta de S. S. el Papa Pío XI en la que concede a los congresistas su bendición apostólica y tiene palabras de afecto para los católicos granadinos que poseen una gran fe. Al terminar la lectura, durante la cual permanecieron en pie los congresistas, se dieron vivas al Papa, durante largo rato los aplausos y vítores.

También se dió lectura de los telegramas cursados al secretario de Estado del Papa, al Mayordomo Mayor de Palacio y al Presidente del Consejo de Ministros.

Acto seguido, el Obispo de Cádiz, en sustitución del Arzobispo de Zaragoza (que por delicado estado de salud no ha podido asistir) ocupó la sagrada cátedra, pronunciando un discurso sobre el siguiente plan: «Qué se ha hecho y cuál es el programa del porvenir en la enseñanza del Catecismo».

Aduce numerosas pruebas para demostrar que el primer Congreso Catequístico celebrado en Valladolid ha sido eminentemente práctico, y del cual se han sacado como de un repleto granero múltiples enseñanzas y no como quienes dicen algunos pesimistas que no ha tenido ninguna consecuencia práctica y eficaz.

El primer Congreso Catequístico—agrega—podemos decir que fue como el principio de la reconquista espiritual de España, pudiendo afirmar que si bien no se ha hecho todo lo que se debía y podíamos, se ha llevado a la práctica lo suficiente para poder decir que la Catequesis española no tiene que envidiar nada a ninguna, como muy bien dijo ayer el P. González.

Seguidamente pasa a demostrar la segunda parte de su tesis, afirmando que el único programa que debemos tener para el porvenir es: «El Catecismo de Cristo en el espíritu de Cristo, adhiriendo muy atinadas razones para comprobar la afirmación de su tesis».

Termina su elocuente disertación diciendo que para poder desarrollar este programa, hay que identificarse con Cristo en todos sus sentimientos. «Dichoso el día que todos lleváramos dentro de nosotros un Cristo!»

Nuestro amadísimo Cardenal Casanova, hizo uso de la palabra, manifestando el gozo que experimenta su alma ante la feliz celebración de este Congreso que tantos sinsabores y temores le ha costado durante los dos años de preparación. «Relata las vicisitudes por las cuales ha pasado el Congreso desde que fue designada Granada para su celebración, intercalando algunas anécdotas curiosas que hicieron reír a los congresistas».

Recomendó a los curas párrocos el cumplimiento de lo prescrito por Benedicto XIV en consonancia con lo acordado en el Concilio de Trento, de explicar el Evangelio y el Catecismo todos los días festivos.

Terminó su discurso el doctor Casanova dando gracias a Dios, mediante cuyo favor se ha podido celebrar este Congreso, al Papa por su bendición apostólica, al Nuncio y a todos los Prelados que de un modo tan eficaz han intervenido en los actos celebrados, a las autoridades civiles y militares, a la junta organizadora que tan incansablemente ha laborado para la mayor brillantez del Congreso, y a todos los congresistas que de tan apariadas regiones han venido a Granada, terminando con frases de cariño para la mujer católica granadina. (Aplausos).

Al levantarse para hablar el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, es recibido con una salva de aplausos.

Comienza su discurso diciendo que viene a clausurar este Congreso en nombre del Papa que no puede estar ausente en donde está Cristo.

«En Roma no se olvidarán nunca dos años memorables y dos nombres ilustres, 1913 y 1926; Cos y Casanova, cuyos príncipes de la Iglesia llevaron a la práctica en las fechas indicadas, los dos Congresos Catequísticos Nacionales. Hoy día 16—agrega—habrán celebrado en Roma una misa especial todos los sacerdotes, para la propagación de la fe, que es propagación al fin del catecismo, donde está el porvenir de las naciones».

Se alegra de haber venido a Granada, pues de este modo podrá decir al Papa que los granadinos tienen gran fe y profesan acendrado cariño a todo lo que con la Religión se refiere. Prueba de ello es su amor a la Virgen de las Angustias, que al visitarla esta mañana me pareció que sus angustias eran menores por tener un enemigo menos; la ignorancia, sabiamente combatida en este Congreso.

Terminó su hermoso discurso monseñor Tedeschini afirmando que la obra del Congreso es obra de la Iglesia, que solo desea que en todo el Orbe reine la paz de Cristo en el Reino de Cristo. (Grandes aplausos).

A continuación se cantó un solemne Te Deum, que fué entonado por el Nuncio Apostólico.

A la sesión de clausura asistieron el Go-

bernador civil, el General Sierra con su ayudante el Conde de la Jarosa, el Alcalde, el Presidente de la Audiencia don José Oppelt el Vicerrector de la Universidad don Gonzalo Fernández de Córdoba, el Presidente de la Diputación don Mariano Fernández Sánchez Puerta con una comisión de diputados, el director del Instituto don Rafael Montes Díaz, el Cabildo Metropolitano con su Dean señor López-Dóriga y algunas más personalidades cuyos nombres sentimos no recordar.

Locución catequística

La especialísima atención que ha merecido a cuantos visitaron la notable y sugestiva instalación de la Grande Obra de Atocha, de la Coruña, en el patio y galería de la Curia Eclesiástica ha movido a la Junta permanente del Congreso a instar a su fundador don Baltasar Pardo, Magistral de la Curia para que dé a conocer la obra en doce lecciones públicas.

La primera, doctrinal, tendrá lugar a las seis de la tarde de hoy en la Iglesia Mayor de San Justo y Pastor y la segunda, intuitiva, a igual hora de la mañana en la Curia Eclesiástica.

En el paseo del P. Manjón se reunieron los niños y niñas de las cuatro colonias del Ave María, para cantar una Salve ante la lápida del sabio fundador y apóstol de la enseñanza don Andrés Manjón y Manjón.

Asistieron el Rvmo. Obispo de Jaén, que entonó la Salve y el Auxiliar de Granada, y gran número de congresistas.

La lápida del P. Manjón a quien se le tributa este homenaje como recuerdo del gran triunfo obtenido por el sabio maestro en el primer Congreso Catequístico celebrado en Valladolid, aparece adornado con banderas españolas y una gran corona de flores.

Ante la casa donde está enclavada la lápida se había levantado un altar con la imagen del Pilar. Los balcones lucían colgaduras.

Las iluminaciones

Anoche lucieron las iluminaciones en los paseos públicos y calles de la ciudad, habiendo sido hechas desinteresadamente por las Compañías de Electricidad que han querido contribuir así al mayor esplendor del Congreso Catequístico que, actualmente, se celebra.

Una Misa

Hoy, a las ocho de la mañana celebró la Santa Misa monseñor Tedeschini, en la Basílica de Ntra. Sra. de las Angustias.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

Relación de los alumnos que mediante oposición, puntualidad, asistencia y buen comportamiento han obtenido premio en el curso anterior de 1924-25:

Aritmética y Geometría: Don José Tenorio Castillo, don Manuel Más Pérez, señorita Felipa Martín Solera.

Dibujo Lineal: Don José García Rodríguez, don José García Sánchez, don Pablo Vergara Reyes, don Teodoro Fernández González, don Félix Morales Martínez, don Torcuato Aguilera Ruiz, don Fernando Alguacil García, don Manuel Jiménez Arévalo, don José Arrabal Piatero.

Dibujo artístico: Don Emilio Orozco Díaz, don José Espinosa Román, don José Tenorio Castillo, don Adolfo Pérez Romero, don Miguel Mariscal Gómez, don Luis García López, don José Moreno Benavente, don José Molina Contreras, don Antonio Cortés López, don Cecilio Padial Montes, don Emilio Navas Jiménez, don Ramón Ortega García, don Emilio Picayo Romacho.

Modelado y Vaciado: Don Miguel Martínez Junco, don Francisco González Fernández, don Rafael Segura Manzano, don Antonio González Fernández.

Concepto e Historia del Arte: Señorita María Villaverde Sánchez.

Composición Decorativa (Pintura): Señorita María Villaverde Sánchez y señorita Elena Fernández Castro.

Clase especial de Pintura Decorativa: Don Miguel Jiménez Rodríguez.

Composición Decorativa (Escultura): Don Angel García Pérez.

Elementos de Mecánica, Física y Química: Señorita María Luisa Cobo Rodríguez.

Carpintería artística: Don Eduardo Hernández Ibarra, don José Ochoa Heras.

Fortja y Fundición: Don Salvador Casares González, don Rogelio Jiménez Leocaduras.

Galvanoplastia: Don Angel Martín Beltrán.

Fotografía: Don Juan Torres Díaz.

Decoración árabe: Don José Santisteban González.

Talla de piedra: Don José Calero Arquellada; Gramática castellana y Caligrafía: Don Angel León del Moral.

Cerámica: Don Antonio Castellano Traperó.

Metales: Don Nicolás Calvín Sánchez y don José Pimentel Rodríguez.

Dichos alumnos podrán recoger el importe de los premios en la Secretaría de este Centro, los días 18 al 25, inclusive, del corriente mes, de once a dos de la tarde.

UNA OLA DE FRIO

se ha notado desde que llegaron los abanicos a EL PARAISO, donde encontrarán un gran surtido tanto en abanicos como en paños.

NADIE debe comprar su abanico sin entrar antes a EL PARAISO.

compraran nada sin consultar sus precios

del Mediodía, dos sujetos que llevaban a cuestas un saco de gran tamaño, les fundieron sospechas a una pareja de Seguridad que le dió el alto, como los sospechosos no se detuvieron, los guardias dispararon sobre ellos, hiriendo a uno al que detuvieron, continuando la persecución del otro a quien al fin se dió alcance.

El herido se llama Epifanio Ibart y el otro detenido Luis Sanz.

Ambos son ladrones profesionales. El saco que llevaban contenía palomas y gallos.

Los ladrones ingresaron en la cárcel. El procesamiento de la Directiva del Colegio de Médicos

Barcelona 16.—La autoridad militar se ha inhibido a favor del decano de los jueces de primera instancia, para entender en las actuaciones del juez permanente de la capitania general de Cataluña, contra los que componían la Directiva del Colegio de Médicos que actuó en el biénio 1923-24, a quienes se procesó por supuesto delito de coacción.

Galicia

El secretario de don Carlos

Pontevedra 16.—Ha fallecido el P. Calsal, secretario que fué del Pretendiente don Carlos.

Acompañó a doña Berta de Rohán en su última estancia en Galicia.

GRANADINOS: Para veranear, la playa de ALMUECAR, y para hospedarse, el GRAN HOTEL PALACE

Extranjero

Suiza

La separación del Brasil de la Sociedad de Naciones

Ginebra 16.—La Prensa dedica sus comentarios a la comunicación del Brasil, separándose de la Sociedad de Naciones.

Como la comunicación debe hacerse con un plazo de dos años, el Brasil habrá de permanecer hasta junio del año 23, esperándose que en el transcurso de este tiempo pueda modificar su opinión.

Grecia

Mussolini condecorado por Pángalos

Atenas 16.—El presidente de la República, Pángalos, ha concedido la cruz de la Orden del Redentor, al señor Mussolini, en prueba de consideración.

Argentina

Aviadores desaparecidos

Buenos Aires 16.—No se tiene noticia de los aviadores que hacían el raid Nueva York-Buenos Aires.

Las últimas noticias acusaban su paso por las costas brasileñas.

Se ha enviado barcos en su busca.

Inglaterra

Escasez de carbón

Londres 16.—Mister Baldwin ha dicho que el Gobierno se ha visto precisado a pedir carbón al extranjero.

Cree que es indispensable el aumento de la jornada.

Francia

La crisis francesa

Las consultas. Declaraciones de Briand. Gravedad de la situación

París 16.—A las nueve de la mañana, el señor Doumergue comenzó las consultas.

Esta tarde llamó a M. Briand y al salir éste, declaró a los periodistas que el Presidente de la República le propuso constituir Gabinete.

No trató él de rechazar la misión, que espera realizar con la más amplia unión de los grupos políticos, dando al olvido las querrelas e inspirándose solo en el interés nacional de rehabilitar la situación financiera.

Manifestó que posiblemente vería esta tarde a algunas personalidades políticas, pero que hasta mañana no comenzaría seriamente sus gestiones.

Al llegar al Quai D'Orsay hizo nuevas declaraciones.

Me propongo—dijo—constituir un Gobierno de amplia concentración y voy a pedir a los grupos políticos que hagan un esfuerzo y un sacrificio para constituir ministerio dando al olvido todas las antiguas querrelas.

Preveo que encontraré la unión indispensable para constituir un ministerio amplio, que tendrá su fuerza y autoridad en las personalidades que lo compongan y crédito que les concederá el Parlamento, pudiendo tener así una mayoría sólida, sin la cual la rehabilitación financiera será imposible. Sin tal apoyo, la seguridad peligrará.

Caso de que salga airoso en la empresa, creo que lo que parece imposible realizar, se hará inmediatamente realizable con buena voluntad y que no me faltará para aplicarla ni autoridad ni fuerza tan pronto como tenga la seguridad de que no van a estrellarse contra obstáculos insuperables.

M. Doumergue, en vista de los acontecimientos, ha aplazado su marcha a Londres.

Publicaciones

El número de esta semana de esta popular revista, publica una de las mejores obras del insigne autor Manuel Linares Rivas, del que tienen contratadas para su publicación sucesiva todas aquellas que representan con su verdadero y positivo éxito las etapas principales de la gloriosa carrera de nuestro dramaturgo. «Como buitres», que es la obra en cuestión, constituirá un nuevo triunfo para El Teatro, en cuya colección irán encontrando sus numerosos y asiduos lectores la más selecta y completa obra de los más importantes comediógrafos de España y del extranjero.

ARTISTAS ESPAÑOLES

Lo que cuenta Valle Inclán desde la cama

Hemos relatado en el primer artículo de esta información, cómo don Ramón del Valle Inclán nos contó por qué y de qué manera escribió su obra maestra «Memorias del Marqués de Bradomín». Tras ello le seguimos interrogando y él nos contestó como verá el que sigue leyendo.

—¿A cuántos idiomas han sido traducidas las «Sonatas»?

—Al francés, al inglés y al ruso.

—¿Qué cantidad de ejemplares se ha vendido?

—Es muy difícil calcular. En los primeros años de su aparición, muchísimos. Actualmente suelen venderse de doce a catorce mil ejemplares anuales.

—Se habrán hecho muchas ediciones.

—Sí, muchas. Y esto me fastidia, pues raro es el año que no tengo que corregir pruebas del mismo libro, lo cual es muy aburrido. Desgraciadamente no tenemos en España editores valientes que entendiendo su propio negocio, se atrevan a publicar largas tiradas, para no tener que andar jugando, cada línea y cada línea retimpiendo el libro agotado, lo que supone mayores gastos y trabajo.

—¿Cuánto tiempo tardó en escribir usted las «Sonatas»?

—Unos dos meses cada una.

—¿Escribió usted con facilidad?

—Sí, ya lo creo. ¡Tremenda! Mi pluma parece que vuela... «Lucas de bohemia» lo escribí en siete días; y «Los cuernos de don Friolera», en cinco. Tan deprisa escribo, mejor dicho, se me ocurren los conceptos de mis novelas que, al hacer el borrador no hago sino escribir las primeras palabras de cada párrafo, con lo cual me acuerdo de lo demás y lo remato al ponerlo en limpio.

—¿Escribe usted mismo o dicta?

—Ambas cosas; pero prefiero escribir por mí mismo. Cuando dicto lo hago a mi mujer; pero me desespero porque no puede seguirme, y eso que escribe deprisa; más ya le acabo de decir que a mí, la inspiración del redactado me canta volutamente al oído.

—¿Qué libros de usted se venden más?

—Las sonatas y la «Comedia bárbara» (Esta integrada por «Cara de plata», «Agulla de blasón» y «Romance de bobos»).

—¿Usted cuál prefiere?

—Sin duda la «Comedia bárbara». No solo está mejor escrita que las sonatas sino además mejor compuesta y con un nervio de emoción muy vivo. Creo que ese tríptico es lo más acabado que he producido.

—¿Es usted consecuente en el trabajo?

—Por el contrario; soy muy irregular. Peso largas temporadas sin escribir ni una cuartilla.

—¿Qué prepara actualmente?

—Una colección histórica compuesta de cuatro largas novelas. La primera que se titula «Estampas isabelinas» y ha sido publicada en el folletón del diario de Buenos Aires «La Nación».

—¿Tiene usted mucha simpatía por América?

—Sí; admiración y cariño. ¡Es un gran país!

—¿Ha recorrido usted muchas naciones americanas?

—Todas las de habla española... Una importante casa editorial de Argentina me va a editar «Estampas isabelinas»; y seguramente, pues me ha hecho tentadoras ofertas, de aquí en adelante esa casa editorial me publicará cuantos libros escriba. Quiero que lo haga de todas mis obras, pues los editores americanos saben muy bien trabajar la publicación y venta de libros.

—Y diga, don Ramón ¿por qué está tan alejado del teatro, no obstante haber escrito tan bellos libros y luego de haber tenido aquellos resonantes éxitos de «Cuento de Abril», «La Marquesa Rosalinda» y «Voces de gesta», cuando en el teatro de la Princesa estrenó dichas obras la compañía Guerrero Mendoza?

—Veo el teatro como expresión literaria; pero no como espectáculo. Repudio la intervención del cómico. Empleo el diálogo en muchas de mis obras, porque me gusta que los personajes se definan por sí, sin la intromisión del autor. El diálogo me seduce mucho escribirlo, es una de las formas literarias en que más me gusta escribir. El diálogo debe ser una consecuencia de la acción y una imposición del lugar.

—¿Prefiere usted escribir en verso o en prosa?

—No tengo predilección; me es igual, lo mismo prosa que verso no me cuesta esfuerzo alguno.

—¿Cuáles son sus escritores favoritos?

—No los tengo. Soy persona que varío mucho de gusto. Prefiero a uno o a otro según la ocasión.

—¿Hacemos un pequeño alto y luego, con el natural cuidado, para no incomodar al león, le preguntamos, como broche de esta charla.

—¿Cómo es su carácter, don Ramón?

—Y don Ramón escurriendo su larga y delgada figura bajo las sábanas, quedándose tendido, con las barbas casi tapándole el rostro nos dice:

—Me gusta vivir en el campo mucho más que en la ciudad.

De la provincia

Desde Orgiva. Las fiestas del Corpus

Con motivo de la festividad del Corpus Christi, se organizó en esta ciudad el siguiente programa:

Día 2.—A las doce, repique general de campanas y pública de las fiestas. A las seis, concierto por la Banda Municipal de esta ciudad y elevación de globos y fantoches.

Al mismo tiempo que iban transcurriendo las horas, era ya imposible transitar en la Plaza de García Moreno. El público se acumulaba cada vez más; parecía presagiar un grande acontecimiento, y en efecto, a la hora señalada, se constituyó en los salones de este Ayuntamiento, el jurado que había de adjudicar el premio a los artísticos altares que graciosamente habían sido construidos por las más bellas y simpáticas señoritas de este rincón alpujarreño.

Dieron las diez en el reloj de esta parroquia. La Banda Municipal entonó el alegre pasodoble «Orgiva es mi tierra», al mismo tiempo que el jurado, constituido por el juez de primera instancia, don Manuel Puertas Oliveros; el alcalde

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron 374 raciones.

En el Asilo Mecánico, permanecieron 21 los dignos.

don Joaquín Carrillo González; el administrador de Correos, don Fernando Duchas; el jefe de la Línea de la Guardia civil, don José Jiménez Arenas; los maestros nacionales, don Andrés Alderete y don Francisco García y el concejal de este Ayuntamiento, don Francisco García del Pino (que tan dignamente nos honran en sus respectivos cargos) se dirigió entre gran masa de gente a los altares.

Estos eran los siguientes:

Primero.—Plaza de la Constitución. Altar construido y representado por las señoritas Isabelita Reyes, Lolita Díaz, Carmencita Díaz, Carmencita Quiñérez y Herminia Cañadas, que elogiamos por su gran trabajo artístico.

Segundo.—Placeta de los Hornos. Altar graciosamente construido por las distinguidas familias de don Antonio Díaz Torres y don Victoriano Collado.

Tercero.—Barrio de Luque. Altar de los más artísticamente instalados por las señoritas Lola Fernández y Lola Medina y por los entusiastas vecinos de este barrio.

Cuarto.—Barrio Alto. Altar que causó grande emoción por su bonita construcción, y aparecer en él nuestra venerada imagen de la Virgen de la Aurora.

Quinto.—Calle Real. Altar precioso, construido por el distinguido joven don Melchor García Moyano.

Sexto.—Calle del Angel. Altar que causó grande admiración, construido por doña Dolores Sabio.

Séptimo.—Barrio Bajo. Altar religiosamente construido por todos sus vecinos.

Octavo.—Calle de Polo. Altar confeccionado, religiosa y artísticamente, por todos los vecinos.

Noveno.—Placeta de Francisco Gijón. Si grande fué la alegría que a todos nos causó la devoción y entusiasmo de los organizadores de todos los altares, aun más grande fué cuando llegaron a penetrar en esta Placeta. No era un altar, sino un Paraíso. En el Centro de la Placeta se alzaba, adornado de flores de todas clases, un templete rodeado de cuatro bellas niñas vestidas de ángeles, que fué lo que más impresionó a los corazones de los que allí concurríamos. Dentro de la Placeta no se veía más que arcos y flores que presentaban a la vista un emboscado resplandeciente y perfumado de aromas exquisitos formando un contraste jamás imaginado. En el fondo se levantaba un religioso altar de Nuestra Señora del Carmen, que también por su gran construcción artística, nos llamó la atención.

Los señores del jurado permanecieron largo rato contemplando aquella obra, y al mismo tiempo escuchando los versos que aquellos ángeles dirigían a nuestra Señora.

El silencio se hacía cada vez más intenso; la emoción cada vez más grande. Hasta que por fin nuestra banda de música llegó a despertar con el Himno de la Marcha Real aquellas almas que parecían dormidas por la sensación de entusiasmo que todos habíamos sufrido.

Grande elogio merecen, tanto el constructor de dicho altar el joven y apreciado ebánista, don Manuel Alonso González, como los vecinos que ayudaron a su construcción.

Terminado el concurso en dicha placeta, se organizó un baile con asistencia de las siguientes personas: D.ª Carmen Torralba, D.ª Dolores Esteban, doña Carmen Gijón, doña Encarnación Díaz Marfil, doña Antonia y Encarnación Marfil, doña Josefa López, doña Dolores Lázare, doña María Díaz, doña Matilde Paniza, doña María Moreno, doña Encarnación Fúnez, doña Virtudes Rodríguez, doña Dolores Álvarez, doña Matilde Barranco y doña Encarnación Vilchez; las señoritas Ana Álvarez, Ana y María García, Conchita Romero, Anita y Lolita Jiménez, Carmencita Díaz, Carmelina Carrillo, y los señores don José Álvarez Vilchez, don Francisco Gijón, don Miguel López, don Manuel López, don José Díaz, don Félix López, don Mariano García, don Agustín Ceballos, don Agustín Martín, don Mariano Morillas, don Joaquín Díaz Escañuela, don Juan Lázare, don Antonio Torralba, don Manuel Alonso, don Antonio Fernández Jiménez, don Félix Braojos, don José Enciso, don Manuel Álvarez y don Ramón Martín Galdeano.

Aún seguía el público en la placeta, cuando se oyó lo lejos la Banda municipal tocando a diana y al mismo tiempo, anunciando el nuevo día. ¡Día solemne! ¡Día de nuestro Señor!

Día 3.—A las diez, solemne misa en la parroquia, cantada por el culto cura párroco de esta ciudad, don Antonio Martín Peinado. Al terminar la Misa, apareció por la puerta de nuestro templo el Santísimo Corpus Christi que, como todos los años, sale a bendecir los hogares de los religiosos orgiveños.

A las seis de la tarde hubo concierto en la Plaza de García Moreno, elevación de globos y fantoches y adjudicación de los premios en el siguiente orden: Primer premio, placeta de don Francisco Gijón; segundo, barrio Luque; tercero, calle Polo.

A las ocho, velada en el sitio de costumbre, fuegos artificiales y baile público en la placeta antes mencionada.

Damos las gracias a todas las personas que han organizado estas fiestas y al mismo tiempo a nuestras dignas autoridades que, como siempre, han laborado por el bien y prosperidad de este pueblo.

José Gijón Terrón
Orgiva 5 de Junio de 1920.

Teatros

Olympia

1.º Sinfonía.
2.º Estreno del interesantísimo semanario de informaciones cinematográficas «Revista Pathé Verdaguey, núm. 10».
3.º Estreno de la selecta producción en siete actos, titulada «Mujer Inmortal».

Salón Regio

1.º Sinfonía.
2.º Estreno de la película en dos partes, titulada «Hay que adelgazar».
3.º Exhibición de la producción en dos jornadas, «El caballero de la pesadilla».

Isabel la Católica

En vista del interés despertado por presenciar la proyección de la gran película religiosa Los Siete Sacramentos, y el Santo Sacrificio de la Misa, los directores de este film, acceden al deseo de gran número de familias y la vuelven a proyectar hoy, pero completa o sea su cuatro mil metros.

De Hacienda

Haberes pasivos

El delegado de Hacienda ha autorizado el pago a las clases pasivas de los haberes correspondientes al mes actual, en la siguiente forma:

Día 21.—Montepío civil, jubilados, remuneratorias y mesadas de supervivencia.
Día 22.—Retirados que cobran por sí.
Día 23.—Retirados que cobran por apoderado.
Día 24.—Cruces pensionadas.
Día 25.—Montepío militar.
Día 26.—Todas las nóminas sin distinción.
Día 30.—Retenciones.

Una jornada

plena de movimiento y el organismo nutritivo con Maizena, aseguran un sueño tranquilo y reparador

MAIZENA

Alimento de régimen para niños, ancianos, enfermos y convalecientes. Se digiere fácil y rápidamente

Maizena es indispensable en la confección de natillas, cremas, flanes y buenos postres.

Concesionario: FEDERICO BONEY, Apart. de 501, Madrid.

SUBASTA

Se saca a pública subasta en el Juzgado de primera instancia del distrito del Campillo de esta capital y Secretaría judicial de don Diego Artacho, para cuyo acto se ha señalado el día 30 de Junio corriente, a las doce de su mañana, las siguientes fincas:

Primera.—Una casa situada en esta capital, frente a la iglesia de la Patrona Nuestra Señora de las Angustias, en la Carrera de Genil, números 77 al 83, que fué edificada por don Juan María de las Heras; valorada en quinientos mil pesetas.

Segunda.—Y otra casa, sita en esta misma ciudad, calle de Pá-raga y placeta del Lino, demarcada con el número 33, valorada en cien mil pesetas.

Servirá de tipo para dicha subasta el importe del referido avalúo, debiendo los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento designado al efecto, el diez por ciento del mismo; no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del referido avalúo, y se advierte a los licitadores que los títulos de propiedad están de manifiesto en la Secretaría del Juzgado antes expresado, debiendo conformarse con ellos y sin tener derecho a exigir ninguno otros.

Lo que se hace público para conocimiento de los que deseen tomar parte en la referida subasta.

La Perla de Cuba

3, Zacañín, 3 (frente a Garaoh)

Especialidad en flores, artículos de piel para señora y caballero, bisutería fina, objetos para regalos y perfumaría.

ACADEMIA NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS

RESIDENCIA PARA ESTUDIANTES DE FACULTAD

Pensión 165 pesetas mensuales

Clases de Matemáticas, Bachillerato, Francés y Dibujo. Preparación completa para Carreras Militares

Reglamentos e informes gratuitos - Callo de San Matías, núm. 23 - Granada

Casa sola con excelentes habitaciones

UNION MERCANTIL

La campaña pro-escuelas de Lu's Bello

Pocos españoles están ignorantes de la nobilísima campaña que en favor de las escuelas nacionales viene realizando en el notable periódico don Luis Bello.

Para esta campaña, altamente patriótica y meritoria, viene recorriendo y visitando, previamente, regiones, ciudades y pueblos españoles y recogiendo personalmente datos que posteriormente son hechos públicos en esa prosa fluida y brillante del gran escritor.

Como antes lo hicieron Castilla, León y Asturias, Andalucía ha requerido, también, la visita de este eximio y altruista español; y después del recorrido de la parte baja de nuestra región, Granada ha tenido el honor de ser incluida en el número de ciudades visitadas.

Al saber que el insigne periodista es nuestro huésped y considerándolo de un máximo interés, un grupo de granadinos que siguen con gran simpatía su admirable campaña, ha requerido a éste para que sobre el tema que la motiva diese en Granada una conferencia.

Aceptada la petición por el distinguido escritor, dentro de breves días y en el local de la Unión Mercantil, tendrá lugar la interesante disertación y a la cual serán invitados Universidad, Instituto y Magisterio, como asimismo, pues ha de ser pública, cuantos granadinos se interesen por este problema de las escuelas el más importante, sin duda, de cuantos están en España sin resolver.

Maquinaria Agrícola

Maquinaria Industrial

Motores a gasolina y aceites pesados

Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes, donde en precios, calidad y facilidad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerle en otro sitio

Surtido completo en toda clase de piezas DE RECAMBIO

JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Shell

GASOLINA PERFECTA
ACEITE PARA AUTOMOVILES
PETROLEO REFINADO
ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL Y GAS-OIL

Oficinas: Gran Vía, 41, Entresuelo + Teléfono, núm. 182

HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas en toda España

CÓMODAS: Por hacerse a largo plazo. BARATAS: Por ser al 5% por 100 anual. CONVENIENTES: Por amortizarse insensiblemente y entregar anticuadas a cuenta. SEGURAS: Por ser un banco controlado por el Gobierno y libre de impuesto utilidades

Consúltese siempre en la AGENCIA DE PRÉSTAMOS para el

Banco Hipotecario de España

que desde 1903 tiene establecida

MARINO ANTEQUERA = PROGRESO, NÚM. 8 = GRANADA
frente al Teatro Isabel la Católica

MUEBLES

En las próximas fiestas la GRAN CASA SOLER presentará la mejor exposición de muebles de Andalucía construidos en sus Talleres de Ebalería

SI VIENE A GRANADA NO DEJE DE VISITARLA

Muebles de todos estilos - Muebles de lujo - Muebles económicos

Reyes Católicos (frente a Gran Vía)

Aguas y Balneario de Zújar

Granada

Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones al hígado e intestinales

Temporadas: 1.º de Mayo a 20 de Junio

Desde la estación Zújar Fréila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

AEG

Ibérica de Electricidad S. A.

Gran Vía, 12

Aspiradores de polvo - Vampiro - Estufas - Planchas - Cazos - Aparatos de masaje - Lámparas

Alquilase

piso principal, grande, cuarto baño y jardín, próximo al Olympia. Razón, Gran Vía, 18, Farmacia.

TODOS FUMAN MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

Único estuche que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase:

100 HOJAS y una artística fototipia al nº1al, por 10 céntimos

Pida usted siempre «MI PAPEL»

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Nota.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valideras para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Dr. Francisco Roca Sánchez

Médico del Cuerpo Protáctico de enfermedades venereo-sifilíticas de Granada

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILIS

Navas, 23, 1.º - Teléfono, 600

Consulta de 3 a 5

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Sucursal Granada GRAN VÍA DE COLÓN

Edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela.

Cajas de alquiler

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

PRECIOS DE ESTAS CAJAS

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17,50; Año, 30.

Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

Cañadas

CIRUJANO-DENTISTA

Reyes Católicos, 37, principal

Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 6, excepto los días festivos

Hay asistent

Tipografía NOTICIERO GRANADINO

Maximal Paso, 2

Casos y cosas

Herido con una piedra
Estando descargando arena en el patio del Hospital de San Juan de Dios, el arriero Rafael Fernández Casares, que vive en el Camino del Sacro-Monte, le cayó de un andamio una piedra, produciéndole una herida incisa en la región parietal izquierda, de la que recibió asistencia facultativa en dicho centro.

Rasgo de honradez
El niño de 10 años Emilio García Juárez, demitido en la calle del Beso, 8, encontró ayer sobre el pavimento de Puerta Real un papel doblado que en su interior contenía 750 pesetas en billetes del Banco de España.

El muchacho sin titubear buscó la pareja de seguridad de servicio en dicho lugar, haciendo entrega de la envidiable cantidad, para que fuera entregada a su dueño caso de parecer.

Merece elogios la conducta del niño Emilio García, mucho más teniendo en cuenta que pertenece a una familia bastante modesta.

Intento de sustracción
El dueño de la fábrica de tejidos denominada «San Francisco» don José María Garrido Fernández, requirió ayer a una pareja de seguridad, denunciando que el operario Torcuato Herrera López tenía escondido en su establecimiento fabricar varios trozos de tela con ánimo de llevarse los.

Disparos y alarma
Los guardias de seguridad Rafael Jiménez Chovicharro, Miguel Puertollano y Salvador Higuera observaron ayer a las seis y media de la mañana, que por el barrio de San Lázaro cruzaba el basurero Manuel Ruiz Martín, llevando sobre un borrico tres sacos llenos de carbón mineral.

Sospechando que dicho producto fuera de mala procedencia, le siguieron hasta llegar a una herrería que existe en la calle Real de Cartuja, propiedad de Enrique Fa-

jardo Maldonado, donde fué descargada la mercancía. Al hacer los guardias un reconocimiento en el interior del local, dos hombres que allí se encontraban emprendieron precipitada huida, siendo perseguidos por los de Seguridad que para intimidarles hicieron unos disparos. Los desconocidos ganaron el camino de San Antonio perdiéndose entre las revueltas del mismo. Los guardias practicaron la detención de Manuel Ruiz Martín y José Ruiz Maiz, quienes manifestaron que el carbón lo habían sustraído en la estación de Andaluces. Entre los vecinos de la calle Real de Cartuja se produjo gran alarma.

Audiencia pública

REVISITA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy
Sala de lo civil.—Juzgado de Antequera: Doña Rosario Carrera Ramírez con don Francisco Moreno Cueva, sobre desahucio; ponente señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna.

Juzgado de Linares: don Francisco María Ciudad-Real con la Compañía de Electricidad y Tracción de España, sobre cumplimiento de contrato; p. nente, señor F. Loaysa; abogados señores Camacho y Martos; procuradores, señores P. Bellido y Rivas; secretario, señor Serna.

Audiencia Provincial.—Sección primera: Juzgado de Guadix: causa 213 de 925 sobre disparo; ponente, señor Solier; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

Sala de lo penal.—Juzgado de Antequera: don José Torres Alcaraz, a la pena de 4 meses y 1 día de arresto mayor y 200 pesetas de multa; y a Paulino Zurita, a la de 1 mes, 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA ALTITUD 687 m. OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with columns: HORA, Presión a 0°, VIENTO (Dirección, mps), Temperatura, Humedad, Estado del cielo, Lluvia en mm.

Temperatura máxima . . . 30'6 = Idem mínima . . . 13'6

Tiempo probable para hoy (RADIO DE LA OFICINA CENTRAL) Buen tiempo.

A María Bermúdez, en causa de Guadix, sobre lesiones, se le imponen 2 meses y 1 día de arresto mayor. Y ha dictado sentencia absolutoria, en la causa 207 de 925 del Campillo sobre lesiones.

En esta Secretaría de Gobierno han tenido entrada los autos seguidos ante el juzgado del Salvador, entre don Emilio Sagrera Luque y don Alfonso Díez Leal, sobre ejecución.

Así mismo los ejecutivos seguidos ante el juzgado del distrito de la Merced (Málaga), entre don Francisco Rico Mira y don Antonio B. Alcántara.

El número de duelo que acompañó al cadáver hasta la Cruz Blanca, donde se despidió la comitiva, prueba las muchas amistades y simpatías de que gozaba, tanto la finada como su apenada familia.

Formó en la presidencia del duelo, don Manuel Rojas, don Enrique Rojas, don Francisco de Paula López Ruiz, R. P. Espejo, S. J., don Francisco Izquierdo, don Francisco de Paula Gálvez, don Nicolás Castillo, don Francisco Rico, don Eduardo Rojas y don Juan Hita Rojas.

Falleció, confortada con los Santos Sacramentos, la respetable señora doña Angeles Casanova Zardón, que disfrutaba de muchas y merecidas simpatías por su carácter generoso, sencillo y afable.

Su profunda piedad le llevaba al socorro de los menesterosos que en ella veían una decidida protectora de sus miserias y aflicciones.

Revista de mercados

Matadero público
Estado de la carnicería verificada en el día de ayer:

Becerras 2, a 3/5 pesetas kilo; toros 3, a 3'85; vacas 1, a 3'75; borregos primales, 0, a 0'00; borregos 138, a 3'40; cabras 1, a 2'80; chotos 8, a 3'05.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50 pesetas; Idem 2.ª, a 5'00; Id. 3.ª, a 4'10; Idem 4.ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Cotización de cereales:
Carbónes desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; Idem superior, de 85 a 112; habas mornas, a 50; mazaganas, a 40; yeros, a 50; eadada, 50; beza, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50.

Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los géneros.

Las harinas siguen mejorando visiblemente, operándose con relativa facilidad, aun cuando los panaderos y almacenistas van realizando al día sus abastecimientos.

Valladolid cotiza el saco de 100 kilos: harina selecta, a 62 pesetas; buena, a 60; corriente, a 59; segunda buena, a 58.

Barcelona: extra blanca superior, de 66'50 a 68'50 pesetas los 100 kilos; blanca corriente, a 65'50; paradedra, de 64 a 65; número 3, a 51; número 4, de 37 a 40; segundas, de 31 a 34; terceras, de 26 a 27; cuartas, de 24'50 a 25.

Sus precios, según flojos, debido principalmente a que las noticias de Andalucía acusan una cosecha abundante y de buena calidad. Con tal motivo aumenta la oferta y se retrae la demanda. En Valladolid la cosecha no pasa de regular.

Las cotizaciones: Valladolid, Valderas, La Parrilla y Castrojeriz, a 10 pesetas los 32,20 kilos; Nava del Rey, a 9,50; Ciudad Rodrigo, a 11,75; Herrera, a 13,50; Mansilla, a 9,75; Sahagún, a 7,50; Vilada, a 11; El Bordo, a 12,50; Casasola, a 11,50; Pampliega, a 10,25.

Sevilla, del país, de 32,50 a 33 pesetas los cien kilos; Valencia, a 33,50. Barcelona: extrema vieja, de 35 a 36 pesetas los cien kilos; manchega, de 34,50 a 35,50; Urgel, de 33,50 a 34,50; Castilla, de 36 a 37.

Sección religiosa

Jueves 17 de Junio de 1926.
Oración, a las ocho y media.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

San Jeremías mártir y Santa Teresa.
Cultos para hoy

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubiléo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de diez. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta.—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diarriamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

En el Sagrario.—Todos los días hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de doce. Los domingos también de una.

En la Capilla Real.—Jubiléo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.

Jubiléo de las 40 horas.—Hoy y mañana en la Magdalena.

Estafeta de la provincia

La Guardia civil de Cortes de Baza ha detenido a Gertrudis Marín Morales, de 25 años, por dirigir injurias y amenazas a su convecina Rosario Ortega Ruiz.

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupecciones y todas las enfermedades de la piel Se curan con BALSAMO HAZUL

Pedidos a LABORATORIOS «HAZUL» - Apartado núm. 68 - Granada En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA

En GRANADA GRAN VIA DE COLON, Núms. 59 y 61 le conviene a usted VISITAR El Depósito de Abonos propiedad de San Carlos S. A. Vasco Andaluza de Abonos.

Máquinas para Coser y Bordar Las de mejor resultado y las más elegantes Wertheim MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 18 (Gran Vía) EDIFICIO DE SU PROPIEDAD CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos

Gran Acontecimiento Higiénico Ya no tendrá usted mal olor en el retrete, ni polillas, ni parásitos porque la Pastilla Desinfectante X Los destruye con potente actividad y riqueza de perfume

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa NAVAS PAREJO Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympio)

PRODUCTOS DEL LION NOIR LA MEJOR CREMA PARA EL CALZADO MATEO RIERA - Barcelona

Varices, Ulceras, Acnes, Eczemas, Herpes, Psoriasis. La sangre viciada va comiendo la piel. El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre.

El DEPURATIVO RICHELET. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

El Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

GRITZNER Máquinas DUBIED para hacer toda clase de géneros de punto Máquinas GRITZNER para coser y bordar, de fama mundial BICICLETAS Y GRAMÓFONOS de las mejores marcas

Gran sección de Muebles económicos FACILIDADES EN EL PAGO RAFAEL MARFIL ROMERO SAN MATEAS, 2 y 4 GRANADA

Se vende Automóvil marca FIAT torpedo, seis cilindros, siete plazas, seminuevo. Rezón, Zacañín, 37, Joyería.

Dinero PRESTO con hipoteca de fincas en Granada y pueblos inmediatos. COMPRO Acciones y Obligaciones de Sociedades anónimas.

PECAS Ahora, al empezar el calor, es cuando se pueden hacer desaparecer las pecas, usando Leche Candée, que sólo la vende la Perfumería REYES, Príncipe, 12.

Por ausencia se vende Gabinete compuesto de estrado, espejo, entredós, lámpara y cuadros. Atarazana Santísimo, 2, de 12 a 4.

¿Tiene usted callos? Entonces no ha usado el CALLICIDA CUERDA (CALLICIDA VELOZ)

que los quite rápidamente y sin dolor alguno. Es el mejor y el más barato. Precio 1,20 pesetas. De venta en las Farmacias de El Salvador, San Jerónimo, 10, Zambrano, etc. y Droguerías de la Alhambra, Gonzalo Cas-

Máquinas DUBIED para hacer toda clase de géneros de punto Máquinas GRITZNER para coser y bordar, de fama mundial BICICLETAS Y GRAMÓFONOS de las mejores marcas

Se vende Automóvil marca FIAT torpedo, seis cilindros, siete plazas, seminuevo. Rezón, Zacañín, 37, Joyería.

Dinero PRESTO con hipoteca de fincas en Granada y pueblos inmediatos. COMPRO Acciones y Obligaciones de Sociedades anónimas.

PECAS Ahora, al empezar el calor, es cuando se pueden hacer desaparecer las pecas, usando Leche Candée, que sólo la vende la Perfumería REYES, Príncipe, 12.

Por ausencia se vende Gabinete compuesto de estrado, espejo, entredós, lámpara y cuadros. Atarazana Santísimo, 2, de 12 a 4.

¿Tiene usted callos? Entonces no ha usado el CALLICIDA CUERDA (CALLICIDA VELOZ)

que los quite rápidamente y sin dolor alguno. Es el mejor y el más barato. Precio 1,20 pesetas. De venta en las Farmacias de El Salvador, San Jerónimo, 10, Zambrano, etc. y Droguerías de la Alhambra, Gonzalo Cas-

ANTES PODÍA DECIRSE QUE para vender era preciso anunciar; HOY HAY QUE DECIR QUE para vender es preciso anunciar mucho y bien.

Gran baratura - Liquidación de los Almacenes de Tejidos «La Concepción» - Plaza Bibarrambila, 40

Por cesación de comercio se liquidan totalmente las existencias de Tejidos de todas clases a precios verdaderamente escandalosos. Visiten esta casa para conocer sus precios y se convencerán es la única LIQUIDACION VERDAD hecha en Granada. Verdadero desastre comercial. Aprovechen esta ocasión para comprar en la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», Bibarrambila, 40.—Precio fijo. Ventas al contado